

了行政费用开支。(八)花钱大手大脚,铺张浪费严重。不少单位追求“现代化”,如兴建楼堂馆所,购置高级家具,买豪华小汽车,用公款请客送礼,搞公费旅游,开会发奖品,重复出国考察等等。总之,不正之风愈演愈烈,造成极大的浪费,引起群众不满。如果坚决把此风刹住,一年节减开支二、三十亿元不成问题。(九)偷税漏税也很严重。这方面的问题,国营企业有,集体企业有,个体户更多,一年的偷税漏税可能有几十亿元。如进一步加强税收征管工作,把应收的税款收上来,即可多收许多钱。(十)借调价之机,钻空子捞外快。有些调价的好处,生产者得到一些,国家得到的并不多,也有一部分被中间人或不法分子搞走了。

除上述情况外,还有许多其他漏洞。对于这些问题,只要下决心,狠狠地抓,一年搞它几百亿元,是很有可能的。抓好反对铺张浪费和各种损失,有重要的政治意义和经济意义:

第一,人民最痛恨铺张浪费和各种损失,因为它使劳动人民辛辛苦苦、流血流汗创造的社会财富白白流失,延缓了社会主义建设速度,

败坏了党的艰苦奋斗、勤俭建国的优良传统。如果我们把这个问题解决了,广大群众会拍手称快,更加信任和支持党和政府。

第二,向铺张浪费和各种损失开战,可以不花什么投资,就得到一大笔资金,用于解决建设资金不足的问题。这同搞基本建设不一样,不需要投入或投入少、产出多,见效快,把不该丢掉的钱统统收回来了。当然,解决这个问题难度很大,但只要统一思想,摸清情况,对症下药,下定决心,坚持不懈地抓下去,就会收到巨大的效果。

第三,抓好反对铺张浪费和各种损失,有利于促进各方面讲求经济效益,提高经营管理水平,有利于深化改革,为改革配套创造较为宽松的经济环境。

第四,反对铺张浪费和各种损失,对加强两个文明建设有重要的作用。为了解决这个问题,必须提高政治责任心,克服官僚主义,深入实际,同广大群众一起共商大计,克服困难,战而胜之。

让我们大家都来向铺张浪费和各种有形与无形的损失开炮、开炮、再开炮。

本刊讯:由中共中央书记处农村政策研究室、国务院农村发展研究中心、财政部农财司、财政科学研究所等九个单位发起、筹组的**中国财政学会农村财政研究会**,在各方面的支持配合下,于今年四月下旬在北京举行了成立大会。农村财政研究会是适应农村经济发展需要,由中国财政学会组建的又一专业性研究组织。

国务委员兼财政部部长王丙乾同志到会作了重要讲话。他说,农业经济的发展在我们这个十亿人口的社会主义大国,具有极为重要的

战略意义。农村工作搞好了,农业经济发展了,对我们整个国民经济长期稳定的发展具有重要作用,对开辟财源,增加国家财政收入,积累建设资金也有重要意义。我们成立农村财政研究会的目的,是希望通过这样一个组织,联系各个方面,在大家的支持和帮助下,对农村财政税收等问题进行深入的研究,把农村财税工作搞好,更好地支持农村经济和整个国民经济的发展。

会议讨论和通过了农村财政研究会章程、工作计划,选举产生了理事会、常务理事会、会长、副会长、秘书长,聘请了名誉会长和顾问;同时,对当前农村财政的一些理论和实际问题进行了探讨。财政部副部长、农村财政研究会会长项怀诚同志在会议总结发言中说,“这次会议开得很成功,为今后农村财政研究工作的全面开展和不断深化开了一个好头。”